

多家製造商指責中國公司通過東南亞國家向美國市場「大量投放不公平的廉價商品」

美向東南亞四國太陽能產品收高額關稅

美國特朗普政府執意揮舞關稅大棒，在結束長達一年的調查後，21日決定對來自東南亞四國（柬埔寨、越南、泰國和馬來西亞）的太陽能製造商徵收高額關稅。此前，多家在美國經營的製造商指責中國公司通過東南亞國家，向美國市場「大量投放不公平的廉價商品」。

柬埔寨因拒不配合調查被徵收3521%的關稅

綜合香港中通社、上海觀察者網報道，韓國韓華Qcells、美國First Solar、瑞士梅耶博格、挪威REC Silicon等七家在美國經營的太陽能製造商去年4月提交請願書，呼籲美國拜登政府出手，保護他們在美國太陽能行業的數十億美元投資。

美國太陽能製造貿易委員會同時劍指中國光伏企業，污蔑在馬來西亞、柬埔寨、泰國和越南設有工廠的中企「涉嫌傾銷」並接受「不公平的補貼」，導致美國產品缺乏競爭力。

爭力。

在歷經為時一年的調查後，21日，特朗普政府決定對馬來西亞、柬埔寨、泰國和越南的太陽能製造商徵收高額關稅。太陽能電池和面板產品將面臨根據產品原產國而定的「反補貼稅」：越南為395.5%，泰國為375.2%，馬來西亞為34.4%。

此外，由於「拒不配合調查」，來自柬埔寨的太陽能產品將面臨3521%的關稅。

一些主要製造商則面臨針對特定公司的關稅。

其中，位於馬來西亞的晶科能源公司面臨41.56%的關稅，位於泰國的天合光能面臨375.19%的關稅，位於越南的晶澳太陽能公司可能被徵收約120%的關稅。

為了最終確定關稅，美國國際貿易委員會須在6月份就上述決定進行投票。

「這是非常強硬的結果，」美國製造業協會律師蒂姆·布萊特比爾聲稱，馬來西亞、

柬埔寨、泰國和越南四國的中資企業的「不公平貿易行為」，長期以來「一直在損害美國太陽能製造業」。

將加劇太陽能行業不確定性 擾亂全球供應鏈

路透社指出，在美國政府去年發出關稅威脅後，全球太陽能貿易發生了巨大變化。數據顯示，今年，美國從馬來西亞、柬埔寨、泰國和越南四個目標國家的太陽能產品進口量僅為去年的一小部分，而從老撾和印度尼西亞等國進口的數量卻在增加。

此舉引發來自美國行業組織的強烈批評。美國太陽能產業協會(SEIA)指出，關稅將損害美國太陽能生產商的利益，因為這些關稅會提高進口電池的價格。

彭博社同樣稱，上述關稅政策將使部分製造商受益，但同時也將對長期依賴外國供應的美國生產商造成衝擊，並加劇受美國政策變化影響的太陽能行業的不確定性，進一

步擾亂了全球供應鏈和市場。

《日經亞洲》提及，中國在太陽能供應鏈的關鍵環節，例如從多晶矽和太陽能電池組件，佔有90%的市場份額，其成本競爭力吸引了許多尋求環保能源的國家。

近年來，美國政府持續以所謂的「強迫勞動」「不公平競爭」等理由無端打壓中國光伏企業。

2023年，拜登政府指責中國太陽能生產商通過東南亞國家對美國市場進行「傾銷」。2024年，美國國土安全部又以「強迫勞動」為由擴大對太陽能企業的審查。

此前，中國外交部發言人曾指出，美方大搞貿易保護主義，將對國際產業鏈供應鏈穩定和全球應對氣候變化合作造成干擾和破壞，最後只會反噬自己、損害自身利益。中方敦促美方停止對中國企業的無理打壓。中方將採取一切必要措施維護中國企業的正當合法權益。



巴基斯坦南部發生交通事故致 16 人死亡

巴基斯坦警方 22 日表示，巴南部信德省賈姆肖羅地區 21 日晚發生一起交通事故，造成至少 16 人死亡、20 人受傷。圖為當日在巴基斯坦南部信德省賈姆肖羅地區，救援人員將一名交通事故中的傷者送往醫院。

新華社

韓軍在朝韓軍事分界線附近訓練 為時隔七年後重啟

據韓聯社消息，韓國陸軍 22 日表示，陸軍前一天在京畿道坡州市的韓朝軍事分界線(MDL)附近實施炮兵實彈射擊訓練。這是該訓練根據韓朝《九一九軍事協議》被叫停後，时隔 7 年重啟。

據介紹，陸軍麾下 6 門 K5A1 和 12 門 K9A1 白行榴彈炮前一天參加訓練，在坡州臨津江邊的炮陣地朝向駐韓美軍 Story 射擊場內靶標發射 60 多枚炮彈。

根據韓朝 2018 年簽署的《九一九軍事協議》，雙方叫停距離韓朝軍事分界線 5 公里處內的炮兵射擊訓練和團級以上規模的戶外機動訓練，上述訓練也包括在內。

但由於朝方不斷發起挑釁，韓國政府去年 6 月宣佈中止該協議全部條款效力，並在軍事分界線附近射擊場重啟實彈射擊訓練。

香港中通社

胡塞襲擊以色列和美航母 以總理：將做有力回應

也門胡塞武裝當地時間 21 日稱，對以色列南部城市的兩次無人機襲擊，以及對兩艘美國航母的打擊行動負責。

據報道，胡塞武裝發言人薩里亞在一份聲明中說，對以色列的襲擊是為了聲援巴勒斯坦人民，並反對以色列在美國支持下在加沙地帶「犯下的罪行」。

薩里亞表示，胡塞武裝使用兩枚巡航導彈和兩架無人機，對紅海北部的美國航空母艦「杜魯門號」及其附屬船隻進行了打擊，同時在阿拉伯海動用三枚巡航導彈和四架無人機對「卡爾文森號」航母展開了行動。

以色列總理內塔尼亞胡 21 日說，以色列將對也門胡塞武裝的持續導彈襲擊作出「有力回應」。他表示，任何對以色列發動的攻擊都不會沒有回應，以色列將作出有力還擊。他沒說明具體回應的形式，強調以色列不會容忍對其領土的持續襲擊。

新華社 / 中新網

美國超百所高校聯名反對 特朗普政府「過度干預」

包括普林斯頓大學和布朗大學在內的 100 多所美國高校 22 日發表了一封聯名信，反對特朗普政府對教育系統的「過度干預」，認為這些干預正在威脅高等教育。

這封由各所高校校長簽字的聯名信中寫道：「我們歡迎建設性改革，不反對合法的政府監督，但反對政府對在校園中學習、生活和工作人員日常生活的不當干預。」

目前白宮沒有對此事發表評論。

自今年 1 月以來，特朗普政府對多所美國高校發出威脅，聲稱如果校方不調整政策，將面臨削減資金的後果，引發美國高等教育界不滿。

本月 21 日，哈佛大學對特朗普政府提起訴訟，指控政府試圖以凍結聯邦資金為手段控制哈佛大學的學術決策。

美國媒體認為，這起訴訟標誌着美國高等教育界與總統特朗普之間持續鬥爭的「重大升級」。

新華社

日本關西機場黃金週預測： 中國為第一熱門出境目的地

日本關西機場近日發佈預測數據稱，今年為期 12 天的日本黃金週期間(4 月 25 日至 5 月 6 日)，該機場國際航班旅客人數預計將超過疫情前的 2019 年同期水平。其中，中國排在日本熱門出境目的地第一位。

據日本「亞太快訊」網報道，關西機場預測黃金週期間國際航班出境旅客人數為 48.3 萬人，較 2019 年增長 2%；入境旅客人數為 46.54 萬人，較 2019 年增長 5%。出入境總人數為 94.84 萬人，較 2019 年增長 3%。

從熱門出境目的地來看，中國、韓國、東南亞排在前列，預測出境旅客人數分別為 15.6 萬人(較 2019 年增長 23%)、11.54 萬人(較 2019 年增長 5%)、7.36 萬人(較 2019 年下降 5%)。

此外，預計日本黃金週期間的出境高峰為 4 月 26 日，入境高峰為 5 月 5 日。

中新網

多國領導人將參加教皇葬禮 中方對方濟各去世表示哀悼

梵蒂岡 22 日宣佈，教皇方濟各葬禮將在羅馬當地時間 26 日上午 10 時，在聖伯多祿大教堂前舉行。美國總統特朗普等多國領導人已表示將參加。此外，中國外交部發言人郭嘉民 22 日表示，中方對方濟各去世表示哀悼。近年來，中國和梵蒂岡保持建設性接觸，開展了有益的交往。中方願同梵方共同努力，推動中梵關係持續改善。

綜合中新社、香港中通社報道，梵蒂岡 22 日發佈消息，教皇葬禮儀式將由樞機主教團團長雷伊主持。在葬禮儀式後，教皇靈柩

將先進入聖伯多祿大教堂，再依照方濟各個人遺願，運往他指定的羅馬聖母大殿安葬。

據意大利媒體報道，目前已經宣佈將出席教皇方濟各葬禮的各國領導人，包括特朗普、法國總統馬克龍及巴西總統盧拉。法媒稱，烏克蘭總統澤連斯基也可能出席。

特朗普當地時間 21 日在社交媒體上發帖表示，他和梅拉尼婭將一同前往參加羅馬教皇方濟各的葬禮，「我們期待到場！」

特朗普當天宣佈，為了表達對教皇的追思，即日起至教皇安葬當日日落為止，白宮、

全美所有公共建築與場地、各軍事基地與海軍基地，以及所有聯邦政府所屬海軍艦艇，都將降半旗。他還指示所有美國駐外使領館及海外軍事設施、海軍艦艇與基地於同一期間降半旗致哀。

方濟各 21 日去世，享年 88 歲。他於當地時間當日傍晚 6 時，在生前居住的聖瑪爾大之家小教堂內入殮，由總務樞機法雷爾主持死亡確認及入殮儀式。根據梵蒂岡公佈的死亡證，方濟各因腦中風引發昏迷及不可逆轉的心臟衰竭去世。

特朗普當天宣佈，為了表達對教皇的追思，即日起至教皇安葬當日日落為止，白宮、

全美所有公共建築與場地、各軍事基地與海軍基地，以及所有聯邦政府所屬海軍艦艇，都將降半旗。他還指示所有美國駐外使領館及海外軍事設施、海軍艦艇與基地於同一期間降半旗致哀。

分析指出，特朗普擴權舉措可能削弱其在共和黨內的領導地位，並為民主黨提供政治機會。隨着 2026 年中期選舉臨近，其支持率走勢將影響美國政治格局。

民調顯示特朗普支持率創新低 民眾恐其擴權

路透社 / 益普索 22 日最新民調顯示，美國總統特朗普支持率跌至第二任期以來最低，僅 42% 受訪者認可其表現，低於三週前的 43% 及就職初期的 47%。民眾對其擴權行為表現出警惕，特別是在大學資金凍結、文化機構干預及司法爭議上。

香港中通社報道，這項自 16 日起截至 21 日止，為期 6 天的民調顯示，特朗普上任後簽署多項行政命令，擴大對政府部門及民間機構的影響力，引發爭議。57% 的受訪者反對他以管理方式為由停止資助大學。特朗

普因部分大學未打擊反猶太主義，已凍結包括哈佛大學在內的 20 多億美元聯邦資金。66% 受訪者認為，他不應控制肯尼迪表演藝術中心及史密森學會等文化機構，後者被要求移除「不當」意識形態展覽。

司法方面，83% 受訪者認為特朗普必須遵守聯邦法院裁決。然而，其政府因違反法官命令，禁止驅逐據稱屬於委內瑞拉幫派的成員，恐面臨藐視法庭指控。民調還顯示，特朗普在通貨膨脹、移民、課稅及法治等議題上反對者多於支持者，即使在其擅長的移

民議題上，支持率僅 45%，反對率 46%。

59% 的受訪者，包括 1/3 共和黨人，認為美國正失去全球信譽。75% 受訪者表示特朗普不應競選第三任期，53% 的共和黨人也持相同看法。特朗普曾表示他願意再尋求第三任期，但美國憲法禁止如此。以上民調的誤差範圍為正負 2%。

分析指出，特朗普擴權舉措可能削弱其在共和黨內的領導地位，並為民主黨提供政治機會。隨着 2026 年中期選舉臨近，其支持率走勢將影響美國政治格局。

俄軍恢復對烏軍事行動 烏將與英法美商討和平方案

俄羅斯與烏克蘭之間的復活節 30 小時停火於當地時間 4 月 21 日 23 時 59 分結束，俄軍隨即恢復對烏克蘭的軍事行動。

香港中通社報道，俄羅斯國防部發表聲明，表示俄軍於 22 日起對蘇梅州、哈爾科夫州、頓涅茨克州及扎波羅熱州等地的烏克蘭部隊發動攻擊。聲明強調，俄軍在停火期間嚴格遵守規定，並指責烏軍違反停火近 5000 次，試圖攻擊頓涅茨克及庫爾斯克州等地。

俄羅斯總統普京接受媒體採訪時表示，儘管俄軍已恢復軍事行動，俄方始終以積極

態度對待任何和平倡議，並希望烏克蘭方面持相同態度。他認為烏方提出延長停火時間及擴大範圍的建議是試圖搶佔先機，但俄方會認真評估相關提議。普京還首次提出願意與基輔進行雙邊會談，並表示對進一步停火持開放態度。

烏克蘭總統澤連斯基則表示，烏軍嚴格遵守停火協議，但將對俄軍的軍事行動作出對等回應。他在社交媒體上傳講話片段，強調俄羅斯是戰爭的根源，並呼籲國際社會認清事實。澤連斯基透露，烏克蘭代表團將於

23 日在英國倫敦與英國、法國及美國代表會談，討論推動俄烏無條件停火，並在此基礎上尋求持久和平。他還表示，基輔準備與莫斯科就減少攻擊民用設施展開對話，期待俄方明確回應。

澤連斯基 22 日與英國首相斯塔默進行通話，確認倫敦會談的具體安排。

美國總統特朗普 21 日在白宮復活節活動中回答記者提問，稱他對俄烏雙方在本週達成停火協議持樂觀態度，並強調美國正積極推動和平進程。

普京批准俄與伊朗全面戰略夥伴關係條約

俄羅斯總統普京當地時間 21 日簽署法律文件，批准俄方今年 1 月與伊朗簽署的全面戰略夥伴關係條約。該法律文件當天已在俄法律信息網站發佈。

香港中通社報道，根據俄總統網站此前披露的信息，該條約涉及國防、反恐、能源、金融、工業、農業、文化、交通運輸、科學技術等領域。條約有效期為 20 年，到期自動延長 5 年。

根據條約規定，「若締約一方遭受侵略，

另一方不得向侵略者提供任何可能助長侵略的軍事或其他援助，並應協助根據《聯合國憲章》及其他適用的國際法準則的基礎上解決由此產生的分歧」。

條約還規定，雙方情報和安全機構應在單獨協議框架內開展互動。

條約還規定，雙方「在考慮到共同利益和各自國際義務的情況下深化軍事技術合作」。條約指出，各方「致力於加強里海地區、中亞、外高加索和中東地區的和平與安

全・合作防止第三方勢力干預及破壞性存在，並就世界其他地區局勢交換意見」。

據報道，普京稱讚該條約是「真正的突破」，「為俄羅斯、伊朗以及整個地區的穩定和可持續發展創造了條件」。

1 月 17 日，普京與伊朗總統佩澤希齊揚在莫斯科簽署全面戰略夥伴關係條約。俄國家杜馬(議會下院)4 月 8 日通過該條約，俄聯邦委員會(議會上院)4 月 16 日批准該條約。

此外，預計日本黃金週期間的出境高峰為 4 月 26 日，入境高峰為